

szavai után dr. Bakos Géza elvtárs a Szociáldemokrata Párt intézőbizottsága nevében szól az egybegyűltekhöz. Visszapillantást vetett a párt munkájára és ennek során hangzott, mennyit ártottak a jobboldali hazaárulók a magyar népek. A tapsokkal sürrün félbeszakított beszéd után Kóvi Béla elvtárs, az MKP nagyszegedi végrehajtóbizottsága nevében üdvözölte a megjelenteket, majd beszélt az új párt elméleti és szervezeti felépítéséről s a magyar nép hatalmas, vezető élcsapatának feladatairól.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után Aczél elvtárs felolvasta a rókusai egységbizottság üdvözlő táviratát. Itt Kelemen Oszkár a szociáldemokrata, Rózsahelyi Gyözőné az MKP pártiszervezet titkárjának beszámolóját ismertette, amit több hozzászólás követett Sebőkné, dr. Kaufmann Imre, Szóci Mihály és Nagy György nagy lelkesedéssel tettek hitet az egységes munkáspárt mellett.

Határozatilag kijelentem az egyesülést

A hangulat kezd izzóvá válni, közeledik a nagy történelmi pillanat. Aczél elvtárs indítványozza, mondja ki a taggyűlés az MKP Belváros II. és a Szociáldemokrata Párt Belváros I. szervezete egyesítését.

A rókusai pártiszervezetek egyesülése alkalmából Tombác Imre megállapította:

Harminc éves áldatlan harc ért véget

Rókuson az egyesítő gyűlés a Himnusz hangjaival kezdődött, majd a tömeg hatalmas lelkesedése közepette Simonovits Mihály elvtárs mondta el megnyitóját. Utána Széi Sándor elvtárs, az SzDP központi előadója mondta el beszédét.

Hatalmas jelentőségű ünnepre gyűltünk össze — mondta —, mert ezen a napon a következő percekben egyesülnek a két munkáspárt rókusai tömegei s az egységes munkáspárttal régi problémát oldunk meg, megvetjük legszilárdabb alapját a magyar munkásság jövőjének.

Ezután Tombác Imre elvtárs, az MKP nagyszegedi végrehajtóbizottságának elnöke beszélt.

Harminc éves áldatlan állapotnak vet véget a mai nap — mondta —, hatalmas erővel, egy pártba tömörülve harcolhatunk már a munkásság érdekeiért.

Ezután ismertette röviden a két, most már egy párt eddigi munkáját és jövőbéli szerepét, majd a már egységes párt színvonalemelkedésének szükségességét, amit leginkább tanulással, az ideológiai színvonal felemelkedésével érhetünk el. A hatalmas lelkesedést keltő beszéd

Egyesült a MOSzK tiszapályaúdvári kirendeltségének két munkáspárti szervezete!

Szerdán délután a Magyar Országos Szövetkezeti Központi szegedi kirendeltségei közül elsőnek a tiszapályaúdvári raktárkirendeltség MKP és szociáldemokrata pártiszervezetei egyesültek.

Délután fél 4 órakor, a munkaidő befejezte előtt fél órával már leállt a munka és bensőséges ünnepség keretében egyesült a két munkáspárt kirendeltségi szervezete. Papp Mihály elvtárs, a MOSzK tiszapályaúdvári kirendeltségének igazgatója mondott beszédet a raktárkirendeltség munkásai és tisztviselői előtt. Hangsúlyozta, hogy ma már nem lehet külön

ró tapsvihar tör ki és zúgó éljenezések közepette továbbítja a mikrofon Aczél elvtárs szavait: Határozatilag kijelentem a megjelent elvtársak nevében az MKP Belváros II. és a Szociáldemokrata Párt Belváros I. szervezetei nevében az egyesülést.

Egy emberként pattan fel mindenki a helyéről, percekig tartó, lelkes tapsal veszik tudomásul az egyesülést. Ekkor érkezik a belvárosi egységbizottság üdvözlő távirata, ami újabb lelkesedést vált ki az ünneplőkből.

Móczán János hatásosan szavalt el egy József Attila költeményt, majd az újszegedi kendergyár dalárdája aratójt átütö sikert Hajabács Ernő vezényletével. A jelölőbizottság javaslata alapján egyhangulag elfogadták az új vezetőséget. Elnök Tóth József, titkár Rózsahelyi Gyözőné, gazdasági vezető Dimitrievics Eutim, propagandista Hartmann Mihályné, kádervezető Marjai Sándor, tömegszervező Kelemen Oszkár, nőszervező Csallár Kálmánné, oktatásvezető Lázár Jenő.

Tóth elnök üdvözlő szavai után megválasztották a május 9-i konferencia küldötteit, majd a határozati javaslat ismertetése és elfogadása után, az Internacionálé hangjaival ért véget a lelkes hangulatu egyesítő taggyűlés.

után Nemes Lajos elvtárs az SzDP és Gyömbér Ferenc elvtárs az MKP részéről mondta el titkárjának beszámolóját. Ezután Gömbös Mihály, id. Komáromi István, Heisz Józsefné és Galiba elvtársak hozzászólásai következtek, akik mind a legnagyobb lelkesedéssel üdvözölték az egyesülést.

A gyűlés legünnepélyesebb pillanataként ezután Simonovits Mihály elvtárs javaslatot tett a két párt egyesülésére, amit a hatalmas tömeg szűnni nem akaró tapsal, a legnagyobb lelkesedéssel fogadott el.

Egyhangulag megválasztották ezután az új 31 tagu választmányt és az új vezetőséget. Elnök lett Nemes Lajos, titkár Gyömbér Ferenc, kádervezető Simonovits Imre, propagandavezető Bornstein Miklós, gazdasági vezető Tarjáni Béla, szervező Kállai József, nőszervező Tótpál Mihályné, ifjúsági szervező Szécsényi László és jegyző Szép Mátyás.

A már egyesült pártiszervezet ezután határozati javaslatot hozott, amelyben Nagyszeged valamennyi kerületi pártiszervezetét május 1-től négyhónapos munkaversenyre hívja ki valamennyi pártmunka terén. A javaslat elhatározza azt is, hogy kapcsolatokat teremtenek a koalíciós pártokkal a Függetlenségi Front újjáteremtésének érdekében.

utakon harcolni egy cél érdekében, hanem egy uton, teljes odaadással kell küzdeni a végső cél, a szocializmus megvalósulásáért. Papp elvtárs beszéde után Benátsky Ferenc üzemi bizalmi elvtárs szólalt fel és kijelentette, hogy ma már igazán testvéri és baráti kapcsolat fejlődik ki a két volt munkáspárt tagjai között. Ezután közfelkiáltással egyesültek nyilvánították a két munkáspárt helyi szervezeteit.

»A MUNKA NÁLUNK BECSÜLET ÉS DICSŐSÉG DOLGA!» (Sztálin)

Színhás • Film • Művészet

Boján az első díj körül

Mind több és több részlet, műhelytitok lát napvilágot a Brüsszelben megtartott nagy nemzetközi filmversenyyel kapcsolatban. A francia, belga, angol és amerikai sajtó nagy általánosságban belenyugszik a kiváló zsűri által hozott döntésekbe, csak egy pont van, amely fölött nem tudnak napirendre térni és ez a »Test ördöge« című film. Ez nyerte Gerard Philippe alakításával a legjobb férfifőszerep jutalmazású kitüntetést nagydíjat.

Gerard Philippe alakításáról egyöntetűen megállapítják, hogy csodálatos, az egyik belga szakfolyóirat kritikusa »felháborítóan kiváló« jelzővel illeti. Ezzel szemben még a sajtó egy része szinte örvényve ünnepelte a »Test ördöge«-t, annak szabad szellemét, készítőit, másrésze minden ékesszólását latbavetve ostromozta a filmet.

A kavargásra, amelyet a film előidézett, a legjellemzőbb, hogy a »Test ördöge« brüsszeli díszbemutatóján a francia követ előadás közben felállt a pályán és kíséretével együtt elhagyta a filmszínházat.

Collegium Musicum IX. béleti hangversenye április 23-án, pénteken este fél 8 órakor a Konzervatóriumban. Műsoron: Mozart fuvós-zongora quintettje, közreműködik dr. Baranyi János. Beethoven septettje és Debussy fuvola-brácsa-hárfa triója, közreműködik Papp Rómán (hárfa), Biró Lajos (fuvola), Várnagy Lajos (brácsa). A ritkán hallható műsoron szereplő művek és az esemény-számba menő hangverseny iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg. Jegyek 2 forinttól a Konzervatóriumban válthatók.

A gázgyár, dohánygyár és lemezgyár üzemi szervezetei egyesülnek ma

A két munkáspárt alapszerveinek egyesítése tovább folyik. Csütörtökön három üzemi szervezet mondja ki az egyesülést: Gázgyár, Dohánygyár és a Lemezgyár.

A hét végén megérkezik az első ideai hadifogolyvonal

Debrecenbe érkezett jelen gyűjtőláborban már vannak hadi szülnet várja a hazatérőket és már a magyar határra érkezik hadifogolyvonalat ünnepélyesen fészek szerinti a máramaroszi foglyok. Az átvételekkel a hét végén az első tavaszi szállítmány. A fogadják.

»Kossuth Lajos utmutatásai szerint a népek világvégyenyében« címmel ma, csütörtökön este 7 órakor Kovács Máté kultuszállamtitkár előadást tart Szegeden, a központi egyetem aulájában a SZEISZ rendezésében. Előtte délután 5 órakor a Nemzeti Parasztpártban beszél »A magyar kultúrpolitika időszerű kérdéseiről«. Mindkét alkalommal minden érdeklődőt szívesen látnak.

SZEGEDI MAGYAR MUZSA

Kulturális Munkaösszeg
Április 24-én délután 5 órakor a Dohánygyár Kulturtermében bemutatkozó előadást tart.

Nevető május

Fellépnek: Kömüves Erzsé, Moory Lucy, Deák Sándor, Kassai János, Márky Géza, Sugár Jenő, a Szegedi Állami Nemzeti Színház művészei.
Kísér: Várdi László karnagy.
Jegyek a Délmagyarország kiadóhivatalában 90 fillér egységáron.

H í r e k

SZELES IDŐ, ZAPOR

Élénkbb szél, változó felhőzet, többfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé süllyed.
A Tisza ma Szegednél 371 (53). Vízének hőmérséklete 14 és fél fok.

NAPIREND

Csütörtök, április 22.
Nemzeti Színház este 7-kor: Bohémélet. (Bérletiszünet.)
Széchenyi Filmszínház 4, 6, 8: A test ördöge.
Széchenyi Híradó Mozi délután 10 órától délután 3 óráig folytatódó előadások.
Belvárosi Mozi 4, 6, 8 órakor: Mindennapi kenyér.
Korzó Mozi 4, 6, 8 órakor: A nagy szikla titka.

Szolgáltatós gyógyszerárak:

Barcsay Károly: Tisza Lajoskörút 32; Bulcsu Barna: Kálvária-tér 7; dr. Löbl örök. B. Lázár Jenő: Kiebelberg-tér 4; Seimeczy Béla: Somogytelep IX. utca 489.

— Rákosi Mátyás egy hajdunánási újgazda gyermekének a keresztapja. Fehér István pártönkivüli kisgazda tizenkettedik gyermekének keresztapjai tisztségére Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettesítést kérte fel, aki értesítette, hogy elvállalja a keresztaptságot.

— Kulturvezetői tanfolyam mai előadását Fejér István a Kossuth-akadémia előadója tartja: »Mi a giccs és mi a proletkult?« címmel délután 6 órakor a szakszervezeti székházban. Az előadásra vendégeket is szívesen lát a Dolgozók Kulturszövetsége.

x Legújabb napszemüvegmodellek megérkeztek a 47 éves Sandberg-céghez (Széchenyi-tér 17.).

— Kivégezték Pünköshty Lászlót. A jogerősen halálra ítélt Pünköshty László volt vezérkari százados, akinek kegyelmi kérvényét és újrafelvételi kérelmét is elutasították, szerdán reggel a gyűjtőfogház udvarán felakasztották.

— Olajosztás. Április hónapra a zsiradékjegyre fejenként 15 deka étolajat adnak ki a kereskedők hatósági áron.

— Az MNDSZ felsővárosi csoportja április 18-án kitünően sikerült nőnapot rendezett a zsifolási megfeli Postásotthonban. A lélekelmő ünnepségen dr. Drégyel Józsefné elnököző üdvözölte a megjelent koalíciós párt asszonyait, felhívta őket az együttműködésre és méltatta az asszonyok szociális munkájának jelentőségét. Az előadás nagy sikert arattak: Török Margit—Kovács Kató-pár magyar táncos, Takó Tiivadar Petőfi-dalokkal, a Sziléri-sugarúti iskola II. leányosztályának növendékei népi táncal, Kovács Irén parasztnótákkal és Juhász néreget kitünően látta el Vince István énektanár. A jölsikerült műsor után az MNDSZ-asszonyok fáradtságos munkájukkal készült szép kis virágkosarak és babák kerültek kísorsolásra, amely különösen a gyermekek részére okozott nagy örömet.

— Majakovszkij emlékünnepelely. A Magyar-Szovjet Művelődési Társaság csütörtökön délután pontosan fél 6 órakor Klauzál-tér 3. sz. II. emeleti nagytermében tartja Majakovszkij Vladimir, a halhatatlan szovjet költő halálának 18-ik évfordulójára emlékünnepelelyét. Emlékbeszédet mond dr. Erdődi József egyet. tanárséged, szaválnak Dávid Kata szögörölő tanárnök, a SZEISZ elnöke, Gáti Pál, a Nemzeti Színház művésze, zongorán Muszorgszkij és Rachmaninov műveket ad elő Kármán György. A vezetőség kéri az érdeklődöket, hogy pontosan jelenjenek meg.

x Dr. Fenyeres Jenő városi orvos temetése április 22-én délután 5 órakor a belvárosi temető kupolacsarnokából.

— A Szegedi Izr. Nőegylet ma délután 5 órakor tartja e heti délutáni összejövetelét Margit-utca 20. szám alatt. A háziasszonyok és a vezetőség szeretettel kéri és várja kedves tagtársaink és minden érdeklődő hittestvéreink minél számosabb megjelenését.

x Felhívás! Az Anyag- és Árhivatal a mérték után dolgozó férfi és női szabók újabb osztálybaszólását rendezte el. Felhívom a szabóiparosokat, hogy 23., 24. és 26-án délelőtt jelenjenek meg az Ipartestületben és a régi osztálybaszólásukat hozzák magukkal. Nem jelentkezés esetén az Anyag- és Árhivatal az illetékes hatóságnál az iparengedély megvonására tesz javaslatot. Tarján Tibor sk., mu. főtanácsos, hatósági biztos.

Ünnepre olcsón árúsilok:

| | |
|-------------------|------|
| Libahusok zsírral | 14.— |
| Libaháj | 21.— |
| Libásír. | 24.— |
| Jérce | 13.— |

UNGAR élelmiszeresarnok.

x Ezüst évöszer 12 személyre, 4 klgram sulyban, modern fazon. Megbizásból igen olcsón eladó. Fischer ékszerész Szeged, Klauzál-tér 3.

— A szegedi pedagógusok továbbképző tanfolyamán csütörtökön, április 22-én délután 3 órakor dr. Berky Imre áll. leánygimnáziumi igazgató »Történelemfilozófia«, pénteken, április 23-án pedig dr. Straub Brunó egyetemi ny. r. tanár »Az élettudomány mai eredményei«, illetve Takács Béla tanítóképzőintézet igazgatója »Irodalomtanítás az általános iskolában« címmel tart előadást a Klauzál Gábor-gimnáziumban.

HIRADÓ MOZI
Apr'lis 22-28-ig.
UJ MÜSOR:
1. Magyar híradó.
2. Francia híradó.
3. Nemzetközi sport.
4. Ostende. (Kulturfilm.)
5. Tanu a nép. (Kulturfilm.)
6. Szines rajzfilm. (Zsákba macska.)
Folytatódó előadások mindennap délelőtt 10-3 óráig.
Belépés egységesen 1 forint.